

# 梅溪湖超级中轴地下空间“别有洞天”

整个项目分三段实施,预计2025年底建成,将打造城市副中心



围挡后面  
是什么

梅溪湖“超级中轴”,东起城市岛,西至中央公园,整体长约3.3公里,贯穿梅溪湖国际新城。王普摄

## 冷空气和寒潮并非一回事 湖南持续降温可能性小



扫码看视频

据中央气象台消息,东北地区强降雪今日进入最强时段,局地降雪量具有一定极端性,或突破历史同期极值。冷空气和寒潮是一回事吗?是否会影响湖南天气?11月6日,湖南省气象台首席预报员唐明晖做出解读。

### 特大暴雪持续,东北多地降雪或破同期极值

据中国气象频道分析师信欣分析,从11月5日到6日早晨,冷暖空气激烈交汇,内蒙古东南部、吉林西部、黑龙江南部和东部一带出现暴雪到大暴雪,局地特大暴雪。而7日东北的强降雪还会继续,中央气象台继续发布了暴雪橙色预警:预计11月6日8时至11月7日8时,内蒙古东南部、黑龙江中东部和南部、吉林大部、辽宁中北部等地区部分地区有大到暴雪,其中部分地区有大暴雪,局地特大暴雪(30~40毫米)。上述部分地区新增积雪深度10~20厘米,局地可达30厘米以上。

从数值预报看,11月7日早晨积雪深度,在黑龙江东部一带,会超30厘米。主要在牡丹江北部、七台河、鸡西、双鸭山、佳木斯一带。

“目前,海外监测数值报得非常凶猛,给出局地积雪超半米,最深可达75厘米。考虑有风的因素,而且又是湿雪,积雪可能未必那么多,但看到50厘米的可能性还是存在的。”信欣称。

### 最低气温跌至5℃,本周长沙气温还将“跳水”

回望过去一周,长沙的气温可谓是大起大落,一夜换季。未来一周,虽是晴雨相间的天气,不过气温将呈现逐步下滑的趋势,特别是从11日开始受新一轮冷空气影响,气温下降明显。9日最高气温降到20℃以下,12日最高气温仅为8℃,最低气温降至5℃。

“从形势看,周末冷空气对应的冷高压强度达到了1045百帕。而周初冷空气的冷高压在1030百帕。但因为基础温度不同,周初冷空气的降温幅度更大。”信欣分析称,周后期冷空气绝对实力更强,南下也更深,华南在周末也会充分体验到冷空气带来的换季式降温,京津冀鲁豫本周也应该会入冬。长江中下游周末会有初冬的体验,能否入冬待定。

11月8日立冬,之前偏迟的秋冬转换,在本周会提速,有可能追上常年进度。本周和上周冷暖反差较大,注意及时增添衣服。周末长江中下游在阴雨中,会变得有些湿冷,加上前面的连续阴雨,可能使得感冒、流感发生的概率明显加大。

### 近期冷空气威力大,湖南出现持续降温可能性小

“寒潮是冷空气的一种,并不是所有冷空气都是寒潮,它是冷空气中的王者。”湖南省气象台首席预报员唐明晖表示,近期,强冷空气席卷我国,中央气象台多预警齐发,但对于湖南来说,冷空气从北方大举南下后,与暖湿气流在湖南频繁汇合,会导致我省未来一周,雨日雨量较历史同期偏多。但由于北方冷空气是分股南下的,因此湖南出现持续性降温的可能性比较小。

记者从湖南省气象台获悉,预计,未来一周湖南冷空气活动频繁,湘中、湘南雨日雨量偏多。7日至9日湘中、湘南有次大到暴雨过程,过程累计雨量湘中、湘南30—70毫米,局地100—120毫米,其他地区10—20毫米;10日至12日我省自北向南还将有一次大风、降温和小到中雨过程,其中11日至12日风力加大到4—5级,阵风7级,降温幅度7—9℃,12日最低气温将降至5—7℃。

■文/视频 三湘都市报全媒体见习记者 李致远 通讯员 曾彦彦 林城



扫码看视频

三湘都市报11月6日讯 在梅溪湖西侧,有一个“别有洞天”的地下空间,正热火朝天地建设中。11月6日,三湘都市报记者来到梅溪湖“超级中轴”东段项目的围挡后面,看到工人们正在进行地下停车场地坪漆及桥梁下部结构的施工。

### 中轴线东段将提供690个车位

来到项目现场的路上需途经环湖路,记者在环湖路看到,马路两边都停有车辆,部分路段本该是双向四车道的马路被挤成双向两车道。据项目负责人介绍,早晚高峰时间,这条路时常堵车。

“中轴线东段重点针对周边急需解决的停车位不足及地上建筑串联功能较差的情况,规划地下两层停车场,共设置690个车位,建成后有效缓解环湖路停车拥挤的问题。”湘江集团梅溪湖公司工程建设部副部长戴亚皎介绍,“此外还规划建设地面景观绿化及人行廊桥,并通过地下联络通道连通金茂梅溪大厦,通过地面廊桥与东侧城市岛相连。”

在项目现场记者还看到了许多桥墩,错落有致。“这个人行天桥是从城市岛那边延伸过来的,总共有8个桥墩,下一步计划进行钢箱梁的吊装工作。届时环湖路将采取半幅封路施工。”戴亚皎说。

据悉,目前中轴线东段桥梁下部结构已完

成90%,已经完成地下室主体建设,正在进行地坪漆以及标识标线施工,将于2024年年底完工。

### “超级中轴”贯穿梅溪湖国际新城

梅溪湖“超级中轴”,东起梅溪湖一期城市岛,西至梅溪湖二期中央公园,整体长约3.3公里,宽约80米,贯穿梅溪湖国际新城。项目以TOD(transit-oriented development)开发模式为核心,地铁2、6号线及机场快线S2线将在此交汇,规划打造一个“别有洞天”的地下空间。

TOD项目开发模式也就是以公共交通为导向的发展模式,然后以公共交通站点为中心、在400—800米范围内打造一个宜居宜业的天堂,吃喝玩乐一站解决。

戴亚皎告诉记者,梅溪湖“超级中轴”项目分为三段实施,即中轴线地下空间东段(城市岛—梅溪湖路,长300米)、中轴线中段(龙王港—三环线,长1.2公里)及中轴线地下空间西段一、二期(三环线—雷高路,长1.8公里),其中中轴线中段(龙王港—三环线)已实施完毕,其余区段正在实施中,预计2025年底全部建成。

“未来的梅溪湖超级中轴地上高楼林立、路网发达。地上地下联动发展,未来将起到链接中央公园的作用,成为梅溪湖西拓发展与片区再一次城市升级的重要引擎。”戴亚皎表示,中轴线串联起了梅溪湖国际新城中多个重要节点,不仅仅是一条城市功能发展轴线,更是长沙城区新的商业主动脉,将助力梅溪湖片区加速崛起,打造城市副中心。

■全媒体见习记者 王翊玮 视频 王普 朱帅铭 通讯员 胡翔

## 43个高频人社业务“一码通办”



扫码看视频

三湘都市报11月6日讯 11月6日,记者从省人社厅获悉,随着9大功能模块、43个高频业务事项全部测试完毕,全新的湖南人社服务平台“码上通”正式上线。

如何办、办哪些?三湘都市报记者通过手机微信扫码,轻松进入“码上通”首页,“我有诉求”“我要求职”“我要办社保”等7个模块,与“我要提问”“市州一码通”两大通道跃然屏上,43个高

频业务事项一码可通办。

省人社厅相关负责人介绍,以前群众只能走进政务服务大厅办事,通过互联网办理也要注册用户账号,现在扫一扫“码上通”即可办理。

此外,依托“码上通”平台,省人社厅还创新了“开门接访”方式,主动把信访窗口“搬出”大厅,“前移”至线上。群众扫码就能在线投诉、监督举报、预约现场信访。市民可以通过“码上通”进行网上信访投诉与现场信访预约。平台根据反映内容,第一时间精准推送属地。

■文/视频 全媒体记者 王智芳 通讯员 曹婕好